Согласно п. 5 ст. 3 Закона о развитии малого и среднего предпринимательства поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства – деятельность органов государственной власти РФ, органов государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления и функционирование инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, направленные на реализацию мероприятий, предусмотренных федеральными, региональными и муниципальными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства.
Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства должна осуществляться в соответствии со следующими принципами (ст. 14):
1) заявительный порядок обращения субъектов малого и среднего предпринимательства за поддержкой.
При обращении субъектов малого и среднего предпринимательства за оказанием поддержки они должны представить документы, подтверждающие их соответствие условиям отнесения к субъектам данной категории, и условиям, предусмотренным федеральными, региональными либо муниципальными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства.
Поддержка за счет средств бюджетов всех уровней не может осуществляться в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства, являющихся: кредитными, страховыми организациями (за исключением потребительских кооперативов); инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами; участниками соглашений о разделе продукции; организациями игорного бизнеса; нерезидентами РФ, признаваемыми таковыми в порядке, установленном законодательством РФ о валютном регулировании и валютном контроле (за исключением случаев, установленных международными договорами).
Отказ в предоставлении поддержки в рамках федеральных, региональных и муниципальных программ поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства может быть осуществлен только по следующим причинам:
а) не представлены документы, определенные соответствующими программами развития малого и среднего предпринимательства, или представлены недостоверные сведения и документы;
б) не выполнены условия оказания поддержки,
в) ранее в отношении заявителя – субъекта малого и среднего предпринимательства было принято решение об оказании аналогичной поддержки (поддержки, условия оказания которой совпадают, включая форму, вид поддержки и цели ее оказания) и сроки ее оказания не истекли,
г) с момента признания субъекта малого и среднего предпринимательства допустившим нарушение порядка и условий оказания поддержки, в том числе не обеспечившим целевого использования средств поддержки, прошло менее чем 3 года;
2) доступность инфраструктуры их поддержки для всех субъектов малого и среднего предпринимательства;
3) равный доступ субъектов малого и среднего предпринимательства, соответствующих условиям, предусмотренным в федеральных, региональных и муниципальных программах поддержки, к участию в соответствующих программах;
4) предоставление поддержки с соблюдением требований, установленных Федеральным законом «О защите конкуренции» от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ;
5) открытость процедур предоставления поддержки.
Закон о субъектах малого и среднего предпринимательства предусматривает следующие формы государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства со стороны органов государственной власти и местного самоуправления:
1) финансовая и имущественная поддержка (ст. 17 и 18);
2) информационная поддержка (ст. 19);
3) консультационная поддержка (ст. 20);
4) поддержка в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников (ст. 21);
5) поддержка в области инноваций и промышленного производства (ст. 22);
6) поддержка в области ремесленной деятельности (ст. 23);
7) поддержка внешнеэкономической деятельности (ст. 24);
8) поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих сельскохозяйственную деятельность (ст. 25)

